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平成２８年１１月銚子市教育委員会定例会議事録 

 

１ 日  時 

 平成２８年１１月２９日（火） 

   午後２時００分 開 会   午後２時２２分 閉 会 

 

２ 場  所 

銚子市役所 ２階会議室 

 

３ 出席委員 

 教育長    石 川 善 昭 

委 員    八 角 憲 男 

委 員    鈴 木 猛 志 

委 員    大八木 鷹 次 

委 員    伊 藤 晴 美 

 

４ 出席職員 

教育部長       山口 重幸   教育総務課長     柴  紀充 

学校教育課長     遠藤 洋一   生涯学習スポーツ課長  春山 敏郎 

学校教育課課長補佐  井上 新治   指導室長(兼小児言語指導センター所長)髙野美樹子 

学校給食センター所長 舘  幸雄   生涯学習スポーツ課長補佐(兼文化会館長)菅谷浩三郎 

生涯学習スポーツ課長補佐(兼体育館長)飯笹 博充   生涯学習スポーツ課長補佐(ジオパーク推進室長)小川 正俊 

青少年指導センター長塚本 義雄   公正図書館長     大塚  明 

   銚子高等学校事務長  高森 良文   教育総務課指導主事  濱野  剛 

 

５ 議題等 

議案第３６号  平成２８年度銚子市一般会計（教育費）補正予算要求について 

議案第３７号 代決処分の承認を求めることについて（社会教育委員の委嘱） 

 

６ 議事の内容 

【教育長】 開会宣言 午後２時００分 

ただいまより、平成２８年１１月銚子市教育委員会定例会を開会いたします。 

では、直ちに本日の会議を開きます。 

【教育長】 

はじめに、議事録の承認についてお諮りいたします。 

１０月１７日に開催いたしました平成２８年１０月教育委員会臨時会及び１０月 

２５日に開催いたしました平成２８年１０月教育委員会定例会の議事録を事前にお配

りしておりますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ございませんでしょ
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うか。 

（異議なしの声あり） 

【教育長】 

ご異議ないものと認めます、当該議事録について承認いたします。 

【教育長】 

それでは、私から教育委員会に関する報告をさせていただきます。 

【教育長】 

お手元にお配りした資料に沿って、前回の教育委員会定例会以降の報告をさせてい

ただきます。 

１点目ですが、１０月２６日、２７日に平成２７年度の決算特別委員会が行われま

した。この中で教育委員会の関係として就学援助費、双葉小学校の体育館の天井工事、

給食センターのＰＦＩについての質問がありました。 

２点目ですが、１０月２９日に銚子特別支援学校文化祭に出席してまいりました。 

３点目ですが、１０月３１日に飯沼小学校の学校訪問を実施いたしました。八角委

員、伊藤委員にご出席をいただきました。 

４点目ですが、１１月１日に千葉県の「ちばっ子『学力向上』総合プラン」に係る

学力向上交流会が開催されました。北総管内の１０７校から約１５０名の教員が参加

しました。 

５点目ですが、１１月４日に市内小・中学校で一斉の津波対応訓練を実施いたしま

した。津波による高台避難訓練の実施でありました。大きなトラブルはありませんで

した。 

６点目ですが、１１月５日に八日市場特別支援学校文化祭に出席をしてまいりまし

た。 

７点目ですが、１１月５日に家庭教育学級全体研修会に出席をしてまいりました。

講師として、行政アドバイザーの木樽正明氏に「野球人生と家庭教育」と題しまして

講演をいただきました。市内の小・中学校のＰＴＡ、さらには校長先生方、先生方を

含めて約１００名程度が参加されました。 

８点目ですが、１１月６日に第２１回市民ウォークラリー大会に出席してまいりま

した。保護者を含めまして約３００名近くの参加者がありました。 

９点目ですが、１１月７日に豊岡小学校の学校訪問を実施しました。八角委員、大

八木委員、伊藤委員にご出席をいただきました。 

１０点目ですが、１１月８日に教育委員会協議会を開催し、委員の皆様にご出席を

いただきました。内容については「市立高校中途入学について」でした。 

  １１点目ですが、１１月９日に第６９回銚子市小中学校合同音楽会が開催をされま

した。市内の小・中学校全てが参加し、年度末閉校の猿田小学校の児童８名も参加を

し、歌と踊りを披露しました。 

  １２点目ですが、１１月１１日に千葉県教育研究会東総支会・千葉県小中体連東総

支部合同表彰式が開催され、出席をしてまいりました。文化面、部活面で県、全国で
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の活躍をした計３４名に表彰を行いました。さらには実績のあった教員１４名を表彰

いたしました。 

  １３点目ですが、１１月１２日に第５２回オリンピック杯争奪陸上競技大会が開催

されました。このオリンピック杯は昭和３９年の東京オリンピックに銚子商業卒業生

２名、市立銚子卒業生１名が日本代表として出場したことをきっかけに毎年開催され

ているものです。 

  １４点目ですが、１１月１４日に明神小学校の学校訪問を実施し、八角委員、大八

木委員にご出席をいただきました。 

  １５点目ですが、１１月１６日に北総教育事務所次長訪問が実施されました。午前

が豊岡小学校、午後が飯沼小学校で私が同行いたしました。 

  １６点目ですが、１１月１７日に第三中学校の学校訪問を実施し、鈴木委員、伊藤

委員にご出席いただきました。 

  １７点目ですが、１１月１８日に東総管内のふれあい大会が開催されました。管内

の小・中学校の特別支援学級に在籍している児童、生徒、さらには銚子、八日市場、

飯高支援学校の子供たちによる、発表会でございます。 

 １８点目ですが、１１月１８日に銚子市町内連合協議会役員との市政懇談会が開催

されました。教育委員会関係としましては「西部地区の中学校再編について」の質問

がありました。内容については、「アンケートをどうしてまた実施したのか」「現在

西高跡地をスポーツタウン構想として活用しようという話があるが、その話があった

ので西高を統合校としなかったのか」というものでした。 

  １９点目ですが、１１月１８日に第４回の定例校長会が開催されました。指導面、

管理面であらためて年末に向け指導をしたところです。 

  ２０点目ですが、１１月１９日に第８回目の土曜教室を開催いたしました。参加児

童は４５名、ボランティアは２３名で、その内、５名の高校生に参加いただきました。 

  ２１点目ですが、１１月１９日に日本ジオパーク委員会再認定審査講評が行われま

した。前日の１８日と当日に３名の審査員がジオ関係について市内を見学し、その最

終決定は１２月９日の夕方にされるわけですが、それに向けての講評をいただいたと

ころです。 

  ２２点目ですが、１１月２０日に第４回の銚子半島ハーフマラソン大会が開催され

ました。天候にも恵まれ、ハーフ、１０㎞合わせて２，９２９名に参加をいただきま

した。 

  ２３点目ですが、１１月２１日に本城小学校の学校訪問を実施いたしました。八角

委員、大八木委員、伊藤委員にご出席をいただきました。 

 ２４点目ですが、１１月２２日に平成２８年度の定期監査が実施されました。 

  ２５点目ですが、１１月２２日に第５回目の管内教育長会議が実施されました。内

容ですが、年度末に向けて、北総教育事務所管理課から人事異動について、さらには、

４月から１１月まで実施をしました北総教育事務所指導室による計画訪問の感想につ

いてでした。 
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  ２６点目ですが、１１月２４日に銚子市教育支援委員会が開催されました。昨年ま

で就学指導委員会という名で実施をしていたものです。次年度新しく小学校に入学す

る児童の就学時健診の結果が出たため、その結果から特別支援が必要であろうとする

子供たちを判断するものです。この中で特別支援学校、特別支援学級、経過観察等に

ついての判断がなされました。さらには、言語学級に通級する子供たちについても判

断がなされました。 

  ２７点目ですが、１１月２５日に清水小学校の学校訪問が実施され、八角委員にご

出席いただきました。 

 ２８点目ですが、１１月２８日に春日幼稚園・小学校の学校訪問が実施されました。

八角委員、鈴木委員、大八木委員、伊藤委員にご出席をいただきました。この学校訪

問で今年度の学校訪問は全て終了をいたしました。 

    私からは以上です。 

【教育長】 

その他に教育委員に報告することがありましたらお願いします。 

【教育長】 

ないようですので、それでは、議事に入ります。 

日程第１  議事録署名委員の指名を行います。 

議事録署名委員は、先例にならい、鈴木委員、大八木委員を指名します。 

【教育長】 

日程第２  議案第３６号を議題といたします。 

議案を職員に朗読させます。 

        （職 員 朗 読） 

【教育長】 

 所管課長の提案理由の説明を求めます。 

【教育総務課長】 

それでは、議案第３６号「平成２８年度銚子市一般会計（教育費）補正予算要求に

ついて」ご説明いたします。 

別添の資料をご覧ください。平成２８年１２月補正予算総括表は、教育委員会の要

求分をまとめたものでございます。これは、財政当局と協議した結果、このような要

求内容となったものでございます。全体といたしましては、平成２８年度銚子市一般

会計教育費補正予算として、債務負担行為２事業を設定しようとするものでございま

す。なお、歳入歳出の予算要求はございません。 

では、教育総務課から債務負担行為について、一括して説明させていただきます。 

「債務負担行為設定」をご覧ください。債務負担行為については、次年度以降にお

いて経費の負担を伴う予算を定めたもので、今回、「汚水処理施設保守点検業務委託」、

「社会教育施設清掃業務委託」の２事業を設定しようとするものでございます。これ

らは、年度当初から契約の履行が必要な経費でありますが、契約事務に時間を要する

ことから、平成２８年度中から契約事務を始められるよう設定するものでございます。 
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以上で、議案第３６号の説明を終わります。よろしくご審議のほどお願いいたしま

す。 

【教育長】 

  ありがとうございました。以上で説明は終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

【鈴木委員】 

  この汚水処理施設の保守点検業務委託は市内すべての小学校が対象ですか。 

【教育総務課長】 

  汚水処理施設については、浄化槽が設置してある学校が対象となっております。そ

のため、全ての小学校施設が対象となっているわけではありません。 

【教育長】 

ほかに質疑はございませんか。 

ほかに質疑がないようですので、これをもって、質疑を終結します。 

【教育長】 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【教育長】 

討論なしと認めます。 

これより採決をいたします。議案第３６号について、原案のとおり承認することに

賛成の委員の挙手を求めます。 

【全委員】 （挙手） 

【教育長】 

挙手全員であります。 

よって、議案第３６号は原案のとおり承認することと決しました。 

【教育長】 

続きまして、日程第３ 議案第３７号を議題といたします。 

議案を職員に朗読させます。 

        （職 員 朗 読） 

【教育長】 

所管課長の提案理由の説明を求めます。 

【生涯学習スポーツ課長】 

議案第３７号「代決処分の承認を求めることについて」ご説明いたします。 

銚子市社会教育委員の任期につきましては、平成２８年１０月３１日で満了となり

ました。次期委員の任期は、平成２８年１１月１日からとなります。 

この社会教育委員の委嘱につきましては、教育委員会の議決事項でありますが、社

会教育委員の選任事務手続の調整に時間がかかり、１０月の定例会に上程できず、代

決処分したものであり、銚子市教育委員会事務局の組織及び運営に関する規則第４条

４項の規定により本委員会に報告し、承認を受けようとするものです。 

社会教育委員は、社会教育法第１５条第２項の規定により、学校教育及び社会教育
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の関係者、家庭教育の向上に資する活動を行う者並びに学識経験のある者の中から委

嘱することとなっておることから、別紙名簿に記載されている方々を次期委員として

委嘱しようとするものです。名簿記載順に説明させていただきます。 

始めに、団体推薦の６名の方につきまして説明させていただきます。滑川雅宏氏は、

銚子市小中学校校長会からの推薦で現在は、銚子市立清水小学校校長を務めており、

銚子市小中学校校長会会長でもあり、新任であります。次に、渡邊美紗子氏は、千葉

県退職女性教職員の会（房総の会）銚子支部からの推薦で、再任であります。次に、

猪田芳枝氏は、銚子市体育協会からの推薦で、再任であります。次に、飯田貴之氏は、

銚子市ＰＴＡ連絡協議会からの推薦で、現在、銚子市ＰＴＡ連絡協議会会長及び銚子

市立第五中学校ＰＴＡ副会長を務めており、新任であります。次に、大内史枝氏は、

銚子市少年団体連絡協議会からの推薦で、現在、ガールスカウト千葉県第２１団 団委

員長を務めており、再任であります。次に、宮川将志氏は、銚子市青少年相談員連絡

協議会からの推薦で、現在、銚子市青少年相談員連絡協議会会長を務めており、新任

であります。 

次に、学識経験者の９名の方につきましてご紹介いたします。淺野浩志氏は、平成

１９年度に銚子市ＰＴＡ連絡協議会会長を務められ、平成２６年度銚子市立第三中学

校父母と教師の会会長を務められており、再任であります。次に、有松恵子氏は、平

成１３年６月から２４年５月まで銚子市青少年補導員を務められ、現在は、銚子市民

生委員・児童委員を務めており、再任であります。次に、岩瀬益子氏は、平成１６年

３月に銚子市立高神小学校で教員を退職され、同年４月から平成２１年３月まで銚子

市家庭教育指導員を務められ、再任であります。次に、鏑木正氏は、平成１９年３月

に銚子市立豊里小学校校長を退職され、現在は、千葉科学大学の非常勤講師を務めら

れ、再任であります。次に、鈴木伸成氏は、平成２２年度豊里地区ＰＴＡ会長、平成

２３年度銚子市ＰＴＡ連絡協議会会長を務められており、再任であります。次に、寺

門利一氏は、銚子写真連盟に所属し、平成２４年度銚子市文化団体協議会の副会長を

務められており、再任であります。次に、滑川 藤彌氏は、平成１６年３月に銚子市

役所を退職され、平成１８年度から銚子市体育協会副会長を務めており、再任であり

ます。次に、長谷川育子氏は、平成２１年３月に銚子市立飯沼小学校校長を退職され、

再任であります。次に、宮嵜眞弓氏は、平成１５年３月に銚子市役所を退職され、平

成１６年１２月から銚子市民生委員・児童委員、平成２１年７月から銚子市保護司を

務められており、再任であります。 

なお、委嘱期間につきましては、銚子市社会教育委員の設置等に関する条例第２条

の規定により、任期は２年となっておりますので、平成２８年１１月１日から平成  

３０年１０月３１日までとなります。 

よろしくご承認のほどをお願いいたします。 

【教育長】 

  ありがとうございました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 



 7 

【教育長】 

質疑なしと認めます。 

これをもって、質疑を終結します。 

【教育長】 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【教育長】 

討論なしと認めます。 

これより採決をいたします。議案第３７号について、原案のとおり承認することに

賛成の委員の挙手を求めます。 

【全委員】 （挙手） 

【教育長】 

挙手全員であります。 

よって、議案第３７号は原案のとおり承認することと決しました。 

【教育長】 

以上をもちまして、平成２８年１１月銚子市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

銚子市教育委員会会議規則第１８条第２項の規定により署名する。 

 

  平成２８年１２月２６日 

 

 

              署名委員   鈴 木 猛 志 

 

              署名委員   大 八 木 鷹 次 

 


